

90. obljetnica kemijsko-inženjerskog studija

Fakultet kemijskog inženjersva i tehnologije (FKIT) proslavio je u 2009. godini 90. obljetnicu osnutka kemijsko-inženjerskog studija u Zagrebu, iz kojega je *Fakultet* potekao. Obljetnica je obilježena svečanom sjednicom 19. listopada 2009. u dvorani na 17. katu hotela *Westin*, na kojoj su se uz uzvanike i goste iz akademske zajednice i gospodarstva okupili sadašnji i bivši zaposlenici *Fakulteta* (slika 1). Nakon pozdravne riječi dekana prof. dr. sc. Stanislava Kurajice (slika 2), skupu su se obratili prof. dr. sc. Otto Horvath, dekan *Fakulteta inženjerstva Panonskog sveučilišta u Veszprému* (Mađarska), prof. Stanko Tonković, predsjednik *Akademije tehničkih znanosti Hrvatske*, akademik Nenad Trinajstić u ime *Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti* te prof. dr. sc. Aleksa Bjeliš, rektor *Sveučilišta u Zagrebu*. U svom obraćanju nisu se zadržali na formalnim pozdravima i čestitkama, već su govorili toplo i s poštovanjem o povijesti *Fakulteta* i vlastitim iskustvima u susretu s njegovim zaposlenicima. Prof. O. Horvath osvrnuo se na povijesnu povezanost Hrvatske i Mađarske te plodnu suradnju svoga fakulteta s *FKIT*-om, uz nadu da će u budućnosti postati još bolja. Akademik N. Trinajstić posebno je istaknuo da su 13 redovitih članova *HAZU* diplomirani kemijski inženjeri, čime se *Fakultet* uistinu može ponositi, dok je rektor A. Bjeliš spomenuo svoju prethodnicu i prvu rektoricu *Sveučilišta u Zagrebu* prof. dr. sc. Helenu Jasnu Mencer. Zatim su govorili zagrebački dogradonačelnik gospodin Ivo Jelušić te izaslanik predsjednika Republike prof. dr. sc. Izet Aganović. Na kraju je prof. S. Kurajica pročitao pozdravna pisma iz Ureda predsjednice Vlade te predsjednika Sabora.

U svom govoru prof. S. Kurajica ukratko je predstavio djelovanje *Fakulteta* u posljednjih 10 godina, koje su ponajviše bile obilježene prilagođavanjem nastave *Bolonjskom procesu* i nastojanjem da se *Fakultet* prilagodi novom

stanju u gospodarstvu u zemlji i svijetu. Bilo je riječi i o nadama i nastojanjima za budućnost *Fakulteta*, koja će kao i dosad ponajviše ovisiti o nesebičnom zalaganju njegovih nastavnika i ostalog osoblja. U povodu 90. obljetnice izdana je *Monografija Fakulteta*, koju je okupljenima predstavila urednica prof. dr. sc. Marija Kaštelan-Macan. *Monografija* je plod jednogodišnjeg rada brojnog uredništva i vrijedan je spomenik bogate povijesti *Fakulteta* koji je u 90 godina završilo više od 5 000 studenata i na kojem je oko 1 600 pristupnika obranilo magistarske radove i doktorske disertacije. Osim kratkih životopisa sadašnjih i bivših zaposlenika *Fakulteta*, podataka o fakultetskim zavodima i kabinetima, popisa diplomanata, magistranada i doktoranada, *Monografija* sadržava i zanimljive tekstove o povijesti *Fakulteta* i njegovoj budućnosti, koja uvelike ovisi o često obećavanom i još neprovedenom useljenju u vlastitu zgradu. Jedan od tekstova u *Monografiji* posvećen je i Vladimiru Prelogu, nobelovcu koji je znanstveno-nastavnu karijeru počeo upravo na *Fakultetu*, uz koji je ostao vezan do kraja života primajući mlade hrvatske znanstvenike u svoju istraživačku skupinu na *ETH*-u u Zürichu.

U sklopu svečane sjednice dodijeljena je nagrada *Franjo Hanaman* za promicanje *Fakulteta* prof. dr. sc. Marku Rogošiću te brojna priznanja i zahvalnice zaslužnim zaposlenicima te vanjskim suradnicima iz akademskoga i gospodarskog svijeta. Tako su priznanja primili profesori Štefica Cerjan-Stefanović, Helena Jasna Mencer, Branko Kunst i Emiliya Tkalcic, a zahvalnice profesori koji su obavljali dužnost dekana u proteklih deset godina: Stanka Zrnčević, Jasenka Jelenčić i Antun Glasnović. Zahvalnice za višegodišnju uspješnu suradnju i podupiranje aktivnosti *Fakulteta* podijeljene su *Sveučilištu u Zagrebu*, *Hrvatskoj akademiji znanosti i umjetno-*

sti, *Akademiji tehničkih znanosti Hrvatske*, *Hrvatskoj gospodarskoj komori*, *Hrvatskom društvu kemijskih inženjera*, *Hrvatskom kemijskom društvu* te *AMACIZ*-u. Zahvalnice su podijeljene i *Panonskom sveučilištu iz Veszpréma*, fakultetima *Sveučilišta u Zagrebu* (*Fakultet elektrotehnike i računarstva*, *Fakultet strojarstva i brodogradnje*, *Farmaceutsko-bio-kemijski fakultet*, *Grafički fakultet*, *Metallurški fakultet*, *Prehrambeno-biotehnološki fakultet*, *Prirodoslovno-matematički fakultet*, *Rudarsko-geološko-naftni fakultet* i *Tekstilno-tehnološki fakultet*), *Fakultetu za kemiju i kemijsku tehnologiju Sveučilišta u Ljubljani* i istoimenom fakultetu *Sveučilišta u Mariboru*, *Institutu "Ruđer Bošković"*, *Končar – Institutu za elektrotehniku d.d.*, *Kemijsko-tehnološkom fakultetu Sveučilišta u Splitu* i *Prehrambeno-tehnološkom fakultetu Sveučilišta u Osijeku*.



SLIKA 2 - Pozdravni govor dekana *FKIT*-a prof. dr. sc. Stanislava Kurajice (Foto: DS Studio)

Zahvalnice za višegodišnju suradnju i potporu dodijeljene su i tvrtkama *DINA Petrokemija d.d.*, *DIOKI d.d.*, *INA – Industrija nafte d.d.*, *Petrokemija d.d.*, *PLIVA Hrvatska d.o.o.* i *RAMTECH d.o.o.* Zahvalnice za promicanje znanstvene, nastavne i stručne suradnje dodijeljene su akademiku Nenadu Trinajstiću, profesorima Vitomiru Šunjiću, Mladenu Žiniću, Branku Tripalu i Želimiru Kurtanjeku te doktorima Krunoslavu Kovačeviću, Mladenu Prošteniku i Miljenku Dumiću. Na kraju su podijeljene nagrade najboljim studentima pojedinih studija i godina studija te *Dekanove nagrade* za uspješne studentske radove u protekloj akademskoj godini. Svečanom ugođaju sjednice i dobrom ozračju pridonijeli su nastupima *Akademski zbor "Vladimir Prelog"* i *Street saxophone quartet* studenata *Muzičke akademije*, koji su s muziciranjem nastavili i na domjenku koji je priređen nakon sjednice.

Jelena MACAN



SLIKA 1 - Svečana sjednica *Fakultetskog vijeća FKIT*-a (Foto: DS Studio)